

# 相知相亲 和合共生

## ——习近平主席向全球文明对话部长级会议致贺信为人类文明进步、世界和平发展汇聚智慧和力量

7月10日，中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。中外各界人士表示，习近平主席在贺信中再次阐释了中国的文明观，展现了以文明交流互鉴推动人类文明进步、维护世界和平发展的时代担当。愿携手践行全球文明倡议，加强文明对话合作，为促进各国民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

世界上有200多个国家和地区、2500多个民族，孕育了不同文明。习近平主席在贺信中指出“多样文明是世界的本色”，中外人士对此深有共鸣。

“文明多样性是推动相互理解和全球团结的强大力量。”联合国秘书长古特雷斯在向会议发来的贺信中表示，感谢各方齐聚北京，共同关注文明对话的重要作用。对话是通往和平之路。“让我们携手起来，以博爱化解仇恨，以对话超越分歧，共同构建一个多元共生、团结互助、平等享有尊严和权利的人类大家庭。”

“多样文明是世界的本色。”7月10日，习近平主席在致全球文明对话部长级会议的贺信中，鲜明指出多样文明之于世界的重要性。

物之不齐，物之情也。人类历史漫长的进程中，各国各民族因不同的历史文化和社会制度，形成了具有自身特点和标识的不同文明。

“世界是丰富多彩的，多样性是人类文明的魅力所在，更是世界发展的活力和动力之源。”2021年，在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上，习近平主席就曾深刻阐明文明多样性的重大意义。

多样带来交流，交流孕育融合，融合产生进步。

时间长河中，正是各种文明的相互遇见，彼此成就，构成了人类文明绚丽多彩的百花园，书写了不

联合国教科文组织前总干事博科娃刚刚获得中国外文局颁发的兰花奖。“我一直为文明的多样性着迷。我的祖国保加利亚就是传统与现代交融之地。我们身处同一个世界，到处都有多元性的体现。”她说，“我非常赞赏习近平主席提出的全球文明倡议，它促进了世界和平、和谐与团结，不仅着眼未来，也体现在我们的日常生活之中。它不仅是一个倡议，更是给予世界的一份馈赠。”

“本次会议顺应了渴望建立文明公正秩序的人们的心声。”印度尼西亚前总统梅加瓦蒂说，从地缘冲突到全球气候变化，世界面临的时代挑战日益复杂。我们必须进行深入文明价值根基的对话。“我全力支持习近平主席2023年提出的全球文明倡议，倡议对构建更加公平、包容、和谐的世界具有重要意义。”

历史昭示我们，文明的繁盛、人类的进步，都离不开文明的交流互鉴。当前，国际形势变乱交织，人类站在新的

十字路口，迫切需要以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突。

美国“鼓岭之友”召集人穆言灵在开幕式现场动情地回忆起习近平主席在福建工作时亲自推动中美民间友好交流的“鼓岭故事”。多年来，在习近平主席的关心鼓励下，“鼓岭之友”深入挖掘鼓岭历史，积极传播鼓岭文化。

“在习近平主席的思想和理念中，我印象尤为深刻的是胸怀天下的和合之道。当前，部分国家抱有零和思维，世界上一些地方战争与对立还在上演。而中国高举和平发展旗帜，以共建‘一带一路’联通世界，以全球性倡议推动共同发展、维护安全、增进相互理解。”日本前首相鸠山由纪夫说。

“中国愿同各国一道，秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观，践行全球文明倡议，推动构建全球文明对话合作网络，为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力”……习近平主席的贺信激励会场内外各界人士同心同

德、大道同行。

瓦努阿图统一运动改良党主席、政府前总理萨尔维，讲述了自己2023年3月在中国共产党与世界政党高层对话会上聆听习近平主席提出全球文明倡议的故事。他表示，习近平主席今天的贺信让他进一步坚定了通过政党对话推动文明交流互鉴的决心。各政党应当积极发挥作用，加强高层互访和对话，鼓励民间人文交流，携手实现共同发展的目标。

纳米比亚前总统姆本巴说，纳方愿与包括中国在内的国际社会齐心协力，共同践行习近平主席提出的全球文明倡议。“纳米比亚的独立正是得益于国际社会的广泛声援与团结，因此纳方深知友谊与对话的重要价值。”他说，中国朋友为推动文明对话搭建宝贵平台的努力令人钦佩，这将促进各方在本国乃至全球范围内弘扬公正、包容和相互尊重的价值观。

中国美术家协会副主席吴为山对

习近平主席阐述的文明交流互鉴与人类文明进步、世界和平发展的关系深有体会。“艺术是可以跨越民族、超越时空、凝聚心灵、启迪思想的共同语言。历史上，那些动人心魄的艺术巨作，无不以珍爱和平、追求发展、弘扬公平正义等而为人们所称赞。我们要以宽广的胸怀理解不同文明对价值内涵的认识，共同倡导与弘扬全人类共同价值。”

在开幕式现场聆听习近平主席贺信，沙特青年艾哈迈德·阿尔海法尼心潮澎湃。中文名为“张云飞”的他，2022年同沙特青年中文学习者和爱好者一道给习近平主席写信，分享学习中文的收获和感悟，得到习近平主席复信鼓励。“习近平主席提出的全球文明倡议，不仅能够丰富世界文明百花园，也将促进世界共同繁荣发展。我真心希望有一天，各国人民通过文明交流互鉴，实现‘天下一家’的美好愿景，成为相亲相爱的大家庭。”

（据新华社北京7月10日电 记者孙奕 马卓言 冯歆然 刘杨）

我国科研人员在南海北部成功开展“无人集群”科考试验



7月9日，智能海水取样无人机从“向阳红10”号出发执行任务。新华社发

据新华社“向阳红10”号7月10日电（记者张建松 岑志连）连日来，在蔚蓝色的南海北部，我国科研人员在“向阳红10”号科考船上，成功开展了多种类型无人机、无人艇、无人潜器科考试验。

由南方科技大学海洋高等研究院牵头、联合多家科研院所、高企及科普机构开展的“深蓝智能i3航次”，在南海的风吹浪打中，实况检测了各种无人科考设备的“i3”性能——创新性（Innovative）、集成性（Integrated）与智能性（Intelligent）。

参加此次科考试验的无人机包括智能海水取样无人机、遥感平台无人机、航磁多旋翼无人机、航磁固定翼无人机、六旋翼无人机（自研）、热成像识别检测无人机、跨域无人机等多种类型。各种本领高强的无人机在南海竞技，展开了一场“科考比武”。

参加此次科考试验的珠海云洲L25C调测无人艇，是一款可在近浅海开展海洋环境勘察的多用途无人平台，“海豚3号”水面救生机器人是可远程遥控操作的智能救援设备，在此次海上科考试验中性能均表现优异。

由南方科技大学海洋高等研究院和安华海洋合作研制的无人潜器，可自主在海水中垂直运动和水平运动，自主采集海水样品，今后可望在热液区、冷泉区的采样中大显身手。

“深蓝智能i3航次”首席科学家、南方科技大学海洋高等研究院院长、讲席教授林间表示，经过海上实况演练，本航次成功实现无人机、无人艇、无人潜器“三位一体”集群科考，为我国今后实现无人化、立体化、智能化的海洋环境动态监测奠定了技术基础。

值班主任：张苏民 主编：欧英才 美编：张昕

## “多样文明是世界的本色”

同国家不同民族共同发展、共享繁荣的灿烂篇章。

“文明因多样而交流，因交流而互鉴，因互鉴而发展。”2019年，亚洲文明对话大会上，习近平主席为共创亚洲文明和世界文明美好未来指引方向。

“历史昭示我们，文明的繁盛、人类的进步，都离不开文明的交流互鉴。”今天，习近平主席再次阐明文明交流互鉴的重要意义。

当前，世界之变、时代之变、历史之变以前所未有的方式展开，人类文明的发展格局和演进态势也在经历调整和重塑。

一方面，文明交流互鉴日益广泛，谋和平、求发展、促合作的呼声日益高涨；另一方面，世界进入新的动荡变革期，“文明隔阂”“文明冲突”“文明优越”等论调不时沉渣泛起。

人类站在新的十字路口，人类文明当何去何从？

“相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。”习近平主席为不同文明携手前行指明路径。

回溯时间之河，习近平主席对文明交流互鉴的重视一以贯之：

在地方工作时，就着力推动文明对话。在福建，促成福州与美国

塔科马结为友好城市；在浙江，部署指导浙江走出国门举办文化活动，让中式美学邂逅法式浪漫；在上海，关心推进世界博览会筹办工作，促进中国与世界交流合作……

新时代以来，在联合国教科文组织总部深刻阐释中国的文明观；在纽约联合国总部倡导弘扬全人类共同价值；在亚洲文明对话大会发出“美人之美、美美与共”的诚挚邀约……

2023年3月，怀着对人类文明前景的深刻思索，习近平主席郑重提出

全球文明倡议，系统阐释推动不同文明包容共存、交流互鉴的中国主张。

以“求同存异、和合共生”为核要义的全球文明倡议，与多国文化理念相互呼应，与联合国宪章宗旨和原则高度契合，其理念主张日渐成为全球性共识，正不断转化为全球范围的生动探索和实践。

“中国愿同各国一道，秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观，践行全球文明倡议，推动构建全球文明对话合作网络，为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力”……全球文明对话部长级会议举行之际，中国再次向世界发出文明邀约。

观乎人文，以化成天下。以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突——这是拥有五千年深厚积淀的中华文明，为人类美好未来彰显的历史自觉与时代担当。

（新华社北京7月10日电 记者董雪）

## 文昌：扎实做好纪律处分执行“后半篇文章”

文昌市纪委监委注重纪律处分后的执行情况，坚持警示教育、日常教育、回访教育相结合的方式，不断完善对受处分党员干部的监督管理工作，夯实纪律处分决定执行的堤坝，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

在案件下发处分决定时，文昌市纪委监委将警示教育开展到发案单位。由案件承办部门和审理部门，到受处分人在所在单位宣布、送达处分决定，召开组织生活会或

警示教育大会等形式通报发案情况、分析发案原因、总结问题教训、整改突出问题，用身边事教育身边人。

该市建立健全受处分党员处分影响期日常教育责任制，由派驻组或监督室督促受处分人在所在单位党组织制定帮扶清单，安排政治素质高的党员“一对一”或“多对一”帮扶，强化受处分人日常工作、思想动态常态化教育，了解受处分人的思想、工作、家庭等

状况，结合日常工作学习对受处分人开展纪法教育，促使其进一步认错、悔错、改错。

出台《文昌市受处分党员干部教育管理工作办法》，将关爱回访作为“后半篇文章”，日常教育责任制，由派驻组或监督室督促受处分干部尽快从“有错干部”转变为“有干部”。此外，对部分影响期已经结束的受处分党员长期跟踪，定向回访，确保处分执行效果落到实处。

（撰文/文轩）

## 专题 | 建设清廉自贸港

### 文昌：警示教育常态化 推动“治未病”理念走深走实

“每次翻开这本《典型案例警示录》，都有新的警醒。那些看似不起眼的‘小疏忽’，最后都可能酿成‘大问题’。”近日，文昌市某镇年轻干部在参加完善警示教育学习后，在笔记本上写下感悟。如今，这样的常态化教育场景已成为文昌各级党组织的工作常态，通过把警示教育融入日常，做在经常，该市正推动廉政“治未病”理念真正落地生根。

文昌还注重从本地查处的案件中

筛选典型，梳理出“节日腐败”“裙带关系”“不作为慢作为”等多个专题，通过“一案一剖析、一案一警示”，让干部从违纪违法者的“心路历程”中汲取教训。同时，定期组织干部观看忏悔录视频、参观警示教育基地，用“身边事”教育“身边人”，让“不敢腐、不能腐、不想腐”的敬畏之心融入日常。

（撰文/文轩）

广告·热线：66810888

### 洋浦“海上潮鸣·蘭园”10#楼第1—14层70套住房拍卖公告

（第250711期）

定于2025年8月8日8:30在儋州市公共资源交易中心开标室1公开拍卖：洋浦新英湾大道与横八路交汇处“海上潮鸣·蘭园”10#楼第1—14层共计70套住房，面积：7501.9平方米，参考价：6899.509万元。标的分层拍卖，每层竞买保证金50万元。有意竞买者请于2025年8月7日17:00前将竞买保证金汇入指定账户（户名：中共儋州市委组织部，开户银行：中行儋州支行，账号：267502103546），以到账为准。标的按现状拍卖，产权过户税、费按国家法律法规之规定由买卖双方各自承担。标的展示时间地点：见报之日起至2025年8月7日17:00止在标的所在地。拍卖机构：海南华生拍卖有限公司。地点：海口市秀英区丽晶路9号丽晶温泉海景花园听涛居15A。咨询电话：0898-68598868、13519892888。中共儋州市委组织部 2025年7月11日

### 海南三箭科技开发有限公司、海南鑫生实业股份有限公司关于未组织召开临时股东会会议的声明

尊敬的各位股东：

近日，有股东向公司求证，海南三箭科技开发有限公司、海南鑫生实业股份有限公司2025年7月召开临时股东会会议的真实性。公司现郑重声明，公司从未收到过股东召开临时股东会会议的提议或请求，且公司亦未决定在2025年7月召开临时股东会会议。公司临时股东会会议应按公司章程规定通知、举办，其他非公司股东的个人无权决定并主持海南三箭科技开发有限公司、海南鑫生实业股份有限公司临时股东会会议。敬请各股东知悉！

特此声明！

声明人：海南三箭科技开发有限公司  
海南鑫生实业股份有限公司  
2025年7月11日

### 欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

## 主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888



## 资讯广场

### 公告

海南华源恒丰能源开发有限公司，于2025年7月27日在海口市金垦路7号甘泉金水湾怡景居902，召开股东会申请公司注销，请全体股东见报联系并配合公司注销，特此公告。

### 公告

洪宇建设集团公司承建的海口骑楼历史文化街区保护与综合整治项目旅游集散广场工程，现已竣工结算完毕。请有关涉及到该工程债权债务的单位及个人自登报之日起90日内到我公司办理登记手续，逾期我公司不承担任何经济和法律责任。联系人：许奇龙，联系电话：15120725447。特此公告。  
洪宇建设集团公司  
2025年7月11日

### 注销公告

澄迈县昆仑甫苗幼儿园（统一社会信用代码：524609230623402704）拟向澄迈县民政局申请注销，请相关债权债务人自公告见报之日起45天内办理相关事宜。

### 寻亲公告

2023年9月20日凌晨1点左右在海口市美兰区海甸一西路人民桥下草丛发现一名男婴弃婴，姓名不详，出生约1周。请孩子的父母或其他监护人自公告登报之日起60天内持有效证件前来认领，逾期将被依法安置，联系电话：0898-67629309。  
海口市民政局  
2025年7月10日

### 拟申请注销登记公告

澄迈县微笑工程唇腭裂患者救助基金会（统一社会信用代码：534600000563618176）拟向登记机关申请注销，请相关债权债务人自2025年7月20日起45日内到本机构申报债权债务，逾期视为放弃。特此公告。联系人：王先生，联系电话：0898-67629309。

### 收购

高价收购老料海南黄花梨、树头、树根、圆木、板料、老家具，有意洽谈者私询，微/电1878998818，詹经理。

### 遗失

HN20211472430416，声明作废。

### ● 王世孟遗失房款收据，金额：1085598元，票据编号：6014857；金额：482532元，票据编号：6014858；金额：1028110元，票据编号：6014859；金额：1069672元，票据编号：6014860，声明作废。

● 王承科于2025年7月9日不慎遗失居民身份证件，身份证号码：460200199806280038，特此声明。

● 中国教育工会儋州市委员会（统一社会信用代码：81469003G50409038A）不慎遗失工会法人资格证书一本，工会法人资格证书编号：460400-2482732，声明作废。

● 陵水广安大椰林东华广德堂药店（统一社会信用代码：91460000MA5TJN973A）不慎遗失（白汉钦）私章一枚，声明作废。

● 李芳浩（身份证号码：469